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 صفحات6في الامتحان  إجابةلاحظ أن

البحرينمملكة  

 وزارة التربية والتعليم

 إدارة الامتحانات/قسم الامتحانات

 م 2016/2017للعام الدراسي  العامللتعليم  الدور الثانيامتحان
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الزمن:    211كيمرمز المقرر:

===================================================================ساعتان

===== 

 الآتيةأجب عن جميع الأسئلة

 (درجات 10) السؤال الأول:

 حدو  الرمدز ةرالصدحيحة لكدل ابدارةم ادم ارسدم دا دأدناه سؤالاا من نوع الاختيار من متعددد  اختدر ااجابدة تمثل العبارات 

 :الممثل لها
 

 ؟ ما اسم العالم الذي وضح العلاقة بين الجسيم والموجة الكرومغناطسية  1

 هايزنبرجد    دي برولي        ج   أينشتاين         ب    بلانكأ   

 

 ؟يتحملالكترون فكم الكتروناً إضافيا يمكن لهذا المستوى أن  15إذا كان مستوى طاقة ثالث يحتوي على  2
 

  2د   1  ج   3ب   0أ 
 

 أي ترتيب الكتروني يعد الأكثر استقرارا ؟  3

 23d44sد   33d34sج   43d24sب   53d14sأ   

 

 ؟ما العنصر الذي يمتلك أكبر عدد من الالكترونات المنفردة   4

 D25د   C24ج  B30ب   A22أ 

 

 ؟اعلى كهروسالبيةيكون لها يالتوزيعالإلكترونما الذرة التي   5

 6np2nsد    5np2nsج  4np2ns  ب3np2nsأ  

 

 ؟ أي مما يلي لا يحقق قاعدة الثمانية  6

2-أ  
4SO   3بBCl  2  جCl   دS2H 

 

 (Na=23من الصوديوم علما بأن الكتلة الذرية ) atm233.01X10ما كتلة   7

 46gد  23gج   11.5gب   0.5gأ  

 

 
 

 ذراته قاعدة الثمانية الممتدة   تمثل إحدىون جزيئا أي العناصر الآتية يك    8

 O8د    P15ج    C6ب   B5أ  
 
 
 
 
 
 

 O=16 , C=12][علماً بأن الكتل الذرية ؟الكربونثاني أكسيد في  للكربونما النسبة المئوية   9

 %93.93د    %82.82ج    . %72.72ب         %27.27 أ

 

 ؟ O2CHما الصيغة الجزيئية والتي يمكن التعبير عنها بالصيغة الأولية  10

 جميع ماسبقد   6O12H6Cج   COOH3CHب    HCHOأ  

 
 (درجات 6: )  نيالثاالسؤال  

 : أكمل الجدول التالي 

 التعريف أو المفهومالمصطلح

 70=الدرجة الكلية

 نموذج الإجابة 
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 الطاقة اللازمة لفصل مولا من الايونات في مركب ايوني طاقة البلورة

الرابطة التساهمية 

 التناسقية

ى أو أخر الرابطة التساهمية التي تقدم فيها احدى الذرات زوج الالكترونات المشترك لذرة

  للوصو  لحالة الاستقرارايون بحاجة الى زوج الكترونات 

نموذج سحابة 

 الالكترونات

نة مكو يقترح هذا النموذج ان جميع الذرات في الفلز الصلب تتشارك بإلكترونات التكافؤ

 سحابة من الالكترونات والتي تفسر الخواص الفلزية لهذه الذرات 

 

 (درجة13)  :الثالثسؤال لا

 : فسر كلا مما يلي تفسيرا علميا -أ 

 عنصر البوتاسيوم وعنصر النيون لتكوين مركب  ديتح لا -1

   الكيميا يمن نشاطه دصر يحيع الالكتروني المستقر لهذه العنلان طاقة تأين النيون االية جدا حيث ان التوز

 هاالقوة نفسيتغير شكل الصوديوم عند التأثير فيه بواسطة قوة خارجية في حين يتفتت كلوريد الصوديوم عند طرقه ب -2

 فلز الصوديوم على رابطة فلزية بينما كلوريد الصوديوم مادة صلبة ايونية . ءلاحتوا  

 Cu29والنحاس Cr24شذوذ التوزيع الالكتروني لكل من الكروم   -3
5d31r : [Ar]4sC24

10d31Cu : [Ar]4s29 

 نصف ممتلئ او تام الامتلاء  3dلان الذرة تكون اكثر استقرارا عندما يكون المستوى الفرعي 

 

 

 

 

 لي بكتابة مايناسبه : أكمل الجدول التا -ب

 ةالكيميائيالصيغة  يالكيميائالاسم 

 4OCr2Ag كرومات الفضة

 6O4P سادس أكسيد رباعي الفوسفور

 BaS كبريتيد الباريوم

 3CO2H حمض الكربونيك

 

 درجة (: 13السؤال الرابع : )
 الدوري والرموز الموضحة فيه رموزاً افتراضية لبعض العناصر. أجب عما يلي :أمامك جزء من الجدول 

        L 

 I G  F   A 

K Y  H   C B 

         X    E   D  

 5P32S3[Ne] Yاكتب التوزيع الالكتروني بطريقة ترميز الغاز النبيل للعنصر  -1

 .....Y....p... فئة X...dفئة Y والعنصر  X ما فئة كل من العنصر  -2

 ...............2D             .................K+للأيوناكتب رمز العنصر الذي له نفس التوزيع الالكتروني  -3

 .............G2H...............مع الهيدروجين : Gة الجزيئية للمركب الناتج من تفاعل العنصر اكتب الصيغ -4

 ... .........H-I  ,  H-Y ): )                             ...............HI  أي الرابطتين أكثر قطبية  -5

 أختر رمز العنصر الذي له : -6

 ...............B...............                                   أكبر نصف قطر في الدورة الثالثة: -أ

 ........ ........I................                        أعلى كهرو سالبية لجميع عناصر الجدول أعلاه -ب

 ................D..............                                أقل طاقة تأين في المجموعة الثانية: -ت

 .................K.............                                          يك ون مركبات بصعوبة بالغة : -ث

مع توضيح عملية باستخدام التمثيل النقطي ) تمثيل لويس(   Gوالعنصر C وضح بالرسم تكوين الرابطة بين العنصر  -7
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 أيونية

 :انتقال الالكترونات ونوع الرابطة

42P22S2= 1S G8
23S62P22S2C= 1S12 

½×6=3 

-2]G   :[+ 
+2]C [G+:C 

 

 درجة(: 14)السؤال الخامس 
 ي علما بأن الاعداد الذرية في الجدول التال   2F2CClو   2SClقارن بين الجزيئين  -أ 

 (C=6 , F=9 , S=16 , Cl=17) 

 2SCl  2F2CCl وجه المقارنة

 S C الذرة المركزية

 32 20 العدد الكلي لإلكترونات التكافؤ 

𝟐𝟎 العدد الكلي لأزواج الترابط

𝟐
 = 10 

𝟑𝟐

𝟐
 = 16 

 

 شكل لويس

 

S 

 

Cl               Cl 

 

 
Cl 

 

Cl      C       F 

 

F 

 رباعي الأوجه منتظم منحني أسم الشكل الجزيئي

 109.5 104.5 مقدار زاوية الرابطة

 3SP 3SP نوع التهجين

 (O8N , 7 ): علماً بأن الاعداد الذرية  O2Nأرسم شكلين من أشكال الرنين لجزيء أكسيد ثنائي النيتروجين  –ب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درجة(: 14السؤال السادس )
ن % أكسجين وأ53.33% هيدروجين , 6.67% كربون , 40الى أنه يتكون من ربائي لحمض الايثانويكيشير التحليل الكه-أ

 :أحسب  g/mol60الكتلة المولية لهذا الحمض 

 g/mol (O=16 , H=1 , C=12   )ية المولعلما بأن الكتلة ؟ الصيغة الأولية للمركب  -1

 

 

 

 

 

: N         NO : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: N         NO : 
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𝟒𝟎

𝟏𝟐
= 𝟑. 𝟑𝟑𝒎𝒐𝒍=    عدد مولات الكربون 

 
𝟔.𝟎𝟔𝟕𝟎

𝟏 
= 𝟔. 𝟎𝟔𝟕𝟎𝒎𝒐𝒍=  عدد مولات الهيدروجين 

 
𝟓𝟑.𝟑𝟑

𝟏𝟔 
= 𝟑. 𝟑𝟑𝒎𝒐𝒍=  عدد مولات الاكسجين 

 

 نسبة عدد المولات :
𝟑.𝟑𝟑

𝟑.𝟑𝟑
= 𝟏=  O,                

𝟔.𝟔𝟕

𝟑.𝟑𝟑
= 𝟐=  H,                    

𝟑.𝟑𝟑

𝟑.𝟑𝟑
= 𝟏=  C 

 

 

 أبسط نسبة مولية1:2:1

 

 O2CHالصيغة الأولية 

 

 

 

 

 الصيغة الجزيئية للمركب : -2

 

 جرام / مول30=16+2+12الكتلة المولية للصيغة الأولية = 

 

𝟐= ( nعدد وحدات الصيغة الأولية ) =  
𝟔𝟎

𝟑𝟎
 

 

 2O4H2Cالصيغة الجزيئية لحمض الايثانويك = 

 

 

 

 ب _ يتفاعل الالمنيوم مع الاكسجين وفقا للمعادلة الموزونة التالية :

 (s) 3O22Al                 (g)23O +(s)4Al  

 

 ب مولية من المعادلة السابقة :حدد ثلاث نس -1
 𝟒𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍

𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐
            ,

 𝟒𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍

𝟐𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑
     ,

𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐

𝟐𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑
 

 

 من الاكسجين ؟ من الالمنيوم مع وفرة  mol 1.8التي تنتج من تفاعل 3O2Alماعدد مولات  -2
𝟐𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍𝟐𝑶𝟑

𝟒𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍
×  1.8mol Al mol 0.9=  3= عدد مولاتO2Al 

 

  g/mol 32نللأكسجيمن الالمنيوم علما بأن الكتلة المولية   mol0.6مع كم جراماً من الاكسجين يلزم للتفاعل  –3

 
𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐 

𝟒𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍
×  mol 0.6mol Al 0.45=  2= عدد مولاتO 

 

=  2g  O 14.4=  
𝟑𝟐𝒈 𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑶𝟐
×  2mol O 0.45 كتلتة الاكسجين 

 

 من الالمنيوم .  g 5.4كم ذرة اكسجين تلزم للتفاعل مع -4

= 0.2mol 5.4 g Al × 
𝟏𝒎𝒐𝒍 

𝟐𝟕𝒈𝑨𝒍
 Al= عدد مولات 
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𝟑𝒎𝒐𝒍𝑶𝟐 

𝟒𝒎𝒐𝒍𝑨𝒍
×  mol 0.2mol Al 0.15= 2= عدد مولاتO 

 

mol 0.3=  0.15 × 2= ادد مولات ذرات الاكسجين 

atm2310×1.806=2310×6.02×  0.3=  ذرات الاكسجين  ادد 

 

 

 

 ***جابةت الأانته*** 

المظلل نصف درجة 

 والغير مظلل درجة


